

EDITORIALES

Libertad, sí. Libertinaje, no.

Viene observándose en España de algún tiempo a esta parte, que al levantarse la censura de la Prensa y dejar de estar en suspenso las garantías constitucionales, los periódicos de cierta tendencia emprenden campañas que solo tienden a excitar las pasiones, con el poco noble propósito de hacer un negocio de venta; y esto trae como consecuencia alborotos y tumultos que perturban la tranquilidad pública.

Las más interesadas en que esto no suceda son esas mismas tendencias en nombre de las cuales se promueven esos disturbios, porque esa conducta hace creer que no estamos capacitados ni preparados para actuar en la vida ciudadana, y hace temer que de implantarse esos sistemas de Gobierno, la tranquilidad, la paz y el orden, estarían constantemente amenazadas, cosas todas que lejos de favorecer, entorpecen y dificultan lo mismo que se pretende traer con esos procedimientos.

Hay necesidad de inculcar a todos que la verdadera libertad no consiste en la expansión que llega al desahucio, ni en que cada cual haga a su respecto lo que le venga en gana sin respeto alguno al derecho de los demás, esto es: el libertinaje, que ni Monarquías, ni Repúblicas pueden consentir ni tolerar.

Si la República se implantase con esa bandera, sería arrollada inmediatamente por los mismos que hubieran contribuido a su implantación, y cuando viesen, como no podían menos de ver que había que respetar el orden, la hacienda y la vida de los ciudadanos, se

llamarían a engaño y con nuevos alborotos y desmanes tratarían de derribarla.

Tengamos un gran respeto por todas las ideas, cuando se confíen y defendan noblemente, pero unámonos todos contra los que con malas artes pretenden sostener un estado de intranquilidad que perjudica a España en todos los aspectos de la vida.

Es necesario que demos que somos una nación europea y vivimos como se vive en las demás, con libertad de exposición para las ideas, pero con sanciones para los perturbadores del orden. En la tribuna se exponen las ideas, en las conferencias se demuestran las ventajas de los principios que se sustentan, pero las plazas y calles públicas no debe nadie con pretexto alguno invadir las privando a los que tienen derecho a utilizarlas, de hacerlo, porque el riesgo para sus personas, es una coacción que, o les hace aparecer como adheridos al sentir de las que abusivamente los ocupan, o ponen en riesgo su vida si por no participar de la opinión de aquellos lo exteriorizan.

Las clases directoras de todas las tendencias políticas han de esforzarse en inculcar esas ideas, que no son ventajas para una determinada, sino para todas, para los que gobiernan hoy y para los que gobiernan mañana; y sobre todo partidismo está el supremo interés de la Patria, ante cuyo bienestar y progreso se funden en una las aspiraciones más opuestas y las tendencias políticas más antagónicas.

piga dorada bajo el acero del trillo, que al cruzar, mas que una nota de dolor, parece un sonido musical que esponja el corazón y dan lugar a muchos sueños dorados también, como los inmensos mares de espigas que son bendición de Dios y premio al trabajo, a la virtud y al bien.

A. GIL LOSILLA

(Prohibida la reproducción)

Mundo, mundillo

La mujer va logrando su independencia, sin revoluciones ni manifestaciones estentóreas, por que el hombre, antes que enfrentarse con ella, prefiere cederle el paso, con un forzado gesto de galantería... para seguir creyendo en su superioridad.

Los amores fulminantes, los del flechazo, como vulgarmente se dice, si no mueren en el vacío, acaban tras el martirio de las más punzantes saetas.

Las coquetas más peligrosas no son precisamente aquellas que, con naderías—el cigarrillo, el espejito, los lápices— hacen alarde de coquetería.

Las personas serias hacen, en ocasiones mucha más gracia que los autores de astracán. He aquí un ejemplo: el jefe de una agencia, famoso por su gravedad, le dice a un subalterno: «Haga usted el favor de no dar tan fuerte con los nudillos cuando llame a la puerta, porque parece que es mos haciendo una película sonora». La frase en sí no tiene gracia, pero el subalterno no pudo contenerse y soltó el trapo.

Nos parece muy mal que las casas americanas de películas hagan de nuestros usos y costumbres una caricatura absurda, pero nos parece peor ver en algunas de nuestras ciudades, y en los días de Semana Santa, señoras tocadas con la clásica mantilla, vistiendo un traje amarillo y calzando zapatos de playa. Y tamaño o semejanza herejía hemos visto muchas veces con nuestros ojos, que han de comer la tierra.

Las niñas que ahora llegan a la edad de la razón es muy posible que les digan a sus mamás, mirando los retratos en que éstas lucen el pelo y la faldita corta, que ya pasaron a la Historia: ¡ay, qué risa; pero si están vestidas como yo!

Las gracias de los niños son un motivo de regocijo y orgullo para sus padres, pero a los extraños les hacen a veces, el mismo efecto que una mala película de dibujos animados.

Se celebraba una comida de patriotas en un magnífico hotel de la ciudad. Todos, menos uno de los comensales, hablaban en tonos elevados de su patriotismo, de su cervantismo, de sus anhelos nacionales, al par que censuraban agriamente la comida que se les estaba sirviendo.

A la hora de los brindis se levantó el que no había hablado y dijo lo siguiente: «Tengo que confesar, no sin cierto rubor, que a mí, el más humilde de los patriotas, in digno de sentarme a la mesa con ustedes, la comida no me ha parecido tan mala. (Risas de burla, estruendosas). Lo que sí me ha parecido mal a mí, el más humilde de los patriotas, es el menú. (Voces de: ¡en qué quedamos!)... el menú redactado en francés.

PABLO CISTUE DE CASTRO
(Prohibida la reproducción)

No se devuelven los originales

Estampa del día

MARZO
31
MARTES

Primavera

La primavera, la más grata estación del año, la que trae los días perfumados y optimistas

que ponen en los corazones ansias de amar y en las mentes sueños de grandeza, esta época propicia a la vida sosegada y muelle, ha entrado en nuestra ciudad de rondón, sin antepasados ni preludivios de ninguna especie. Ha ahogado con la fragancia de sus días, el rudo sabor de las horas grises y pesadas del invierno y ha venido a reverdecer ilusiones, propósitos, sueños...

¡Ay! sobre todo sueños. Sueños de los que creen tienen en la mano la melena de la «Niña», sueños de los que van a llevar a los medios «centristas» las resoluciones de todos los problemas; sueños, en fin, de todos aquellos que han hecho de sus imaginaciones un alcaide «tio vivo» con un continuo desfile de siluetas y escenas desconjuntadas «charlestonescas».

A fe, que estos días primaverales, con toda su belleza y boyante vida, deberían ser de una serenidad tal, de una mansedumbre dulce y bucólica tan grande, que el espíritu, embriagado por el ambiente, impregnado de poesía, se entregara a ese sueño sin reserva alguna, sin el más pequeño

ANGEL BUENO

temor ni recelo de ninguna especie. Porque...

—Escuche señor—oigo que me dicen.—Está explicado que entone un canto a la Primavera, porque usted es otro «primavera», ya que no se le ocurre a nadie perder el tiempo en estas inocentes disquisiciones, habiendo tantas cosas de que ocuparse; máxime, hallándonos en pleno periodo electoral.

¿No le dice nada «la atmósfera» política; no le susurra al oído nada los «grandes núcleos de la oposición»; no tiembla ante el empuje de «las masas», no le interesa el «nuevo ejército centrista»? ¿Eh? ¿O es que nada de esto merece la atención de las gentes? Contesté.

—Conteste... con texto extraoficial, pero de un sentido comprensivo y una visión atinadísima, le contesté: Sueños, ilusiones fogosidades, Primavera... La misma época del año en que estamos, hace la definición exacta de todas esas cosas que a usted tanto le interesan: Primavera, todo es una grande, inmensa Primavera: ansias de vida, deseos de lucha, propósitos gigantes, bríos juveniles... Vendrá el verano: se enervarán las energías; tomará el invierno: buscaremos el calor del hogar, llegará otra vez la Primavera: chillaremos otra vez, surgirán nuevos partidos que lanzarán apóstrofes contra los existentes, etc. etc. Y así hasta lo infinito... Primavera, ¡qué hermosa eres!



LA NIÑA PERDIDA

—¿Quién es tu padre?
—Un guardia.
—¿Cómo se llama?
—No lo sabemos porque se le ha olvidado el número a mi mamá.

COPLAS DE SALDO

A DIOS

Marzo marcelero, tú has sido un mes trágico y movido con sucesos a granel, y estudiantes y abogados como chicos se han pegado a la buena de Miguel. Temo que la Primavera que la hispana sangre altera nos repita la función, y en vez de unas elecciones sea lucha de campeonos discutiendo un clatúrón. Todo es inquietud y zozobra mientras tanto hace su obra

FRAY LUCAS

Grave accidente automovilista

Huércal Overa.—En la tarde del domingo sucedió en este pueblo un grave accidente automovilista que ha ocasionado varios heridos graves.

A las cinco de la tarde, fué trasladada en procesión desde el Santuario en donde se venera al pueblo, la Virgen del Rio, patrona de la ciudad. Cuando la procesión caminaba por la carretera de Motril a Murcia, la camioneta núm. 6960, de la matrícula de Murcia, se precipitó sobre la muchedumbre, arrollando a bastantes personas, produciéndose un pánico enorme. El vehículo fué a chocar contra las andas de la imagen, la que vino al suelo.

En el accidente resultaron catorce heridos, dos de ellos de bastante gravedad.

Se personaron en el lugar del

suceso las autoridades, procediendo a la detención del conductor de la camioneta, Manuel García García y del ayudante Juan García, los que declararon que el accidente fué debido a la rotura de los frenos del vehículo.

Los citados individuos fueron puestos a disposición del juzgado.

Notas sociales

Una boda

En la iglesia parroquial de San Roque, contrajeron los indisolubles lazos matrimoniales el comerciante de esta plaza don Juan Vizcaino Verdegay y la encantadora señorita María Pérez Martín.

Fueron padrinos de los desposados don José Hernández Pol, industrial, y su esposa doña Sacramento Mondejar Tirado. Firmaron el acta matrimonial

CHISPAS DEL YUNQUE

ANTE UN GRAN PELIGRO

Yo quisiera en estos momentos que todos los almerienses dejaran por unas horas en paz a la política con la cual no perderían gran cosa y se preocuparan un poco de lo que ocurre por casa que no es nada grato.

Se han enterado bien de que la Compañía de Andaluces ha decidido suprimir el tren rápido que saliendo a las seis y media de la mañana de nuestra ciudad llega a Madrid a las ocho y media de la noche sin que el viajero sufra las molestias de los trasbordos?

Creo sinceramente que esto nos interesa mucho más que el suceso de que Fulano o Perengano consiga el acta edilicia para tomar asiento en el estrado municipal, y sin embargo, la noticia no ha producido más efecto, que si los periódicos locales hubiesen hablado de los seismos japoneses.

Por lo general el ciudadano de Almería, acostumbrado a todas las sumisiones, es enemigo de las protestas colectivas, sobre todo, en este caso en que se conforma pensando que para lo que piensa viajar lo mismo le da que haya trenes rápidos que tartanas.

Pero ocurre, que cuando a este ciudadano se le presenta la urgencia de un viaje, sus ideas cambian radicalmente y desde que se inicia el exodo hasta que lo termina su lengua es una fábrica de anatemas y protestas, furiosas y sonoras, contra el tren infame que le aprisiona una eternidad en sus departamentos incómodos, contra la Compañía que representa una carga para el Estado y somete al ciudadano a un régimen de egoísmos, y principalmente, contra la ciudad que tolera esta postergación y no se anima levantando los rairos y pidiendo la cabeza de los Directores de la Empresa, para colgarlas en los muros de la Alcazaba y sirviera de ejemplo a otras Empresas, tales como la Transmediterránea, que se ha empeñado en que el «Monte Toro» es el único vapor que necesitamos y que nos merecemos, aunque con este criterio el pasaje tome la ruta de Málaga y no quiera ni acordarse del nombre de Almería.

La cuestión no es para tomarla a broma y con la mayor seriedad yo ruego a todos los almerienses que reflexionen serenamente en los enormes perjuicios que la supresión del tren rápido ha de acarrearlos.

Suprimido este tren, el viajero tendrá que utilizar el correo o el mixto, los cuales le ofrecen amargas y tristes perspectivas; veinte horas encerrado en un departamento viejo e incómodo, y la posibilidad de no poder continuar el viaje teniendo que pernoctar en Moreda o seguir a pie o en bicicleta.

La razón que alega la Compañía es conmovedora. El negocio es ruinoso y los pobrecitos accionistas no cobran dividendos decentes.

El conde de Guadalhorce, nos hizo la merced de obligar a la Compañía a organizar razonablemente los itinerarios, creando además el tren mixto, pero ahora con el señor la Cierva las cosas varían y nos suprimen el único tren decente que tenemos.

¿Por qué no suprime todos los demás y nos deja ese cuyos servicios son tan beneficiosos?

Con súplicas aisladas, no adelantaremos gran cosa, por la cual es preciso que dejemos por unas horas en paz a la política y se las dediquemos a la memorable empresa de Andaluces cuya vida guarde Dios muchos años.

S. SERGIO

don José Hernández Muñoz, don Pedro Sáez Verdegay y don Manuel Moreno García.

Los numerosos invitados a la ceremonia nupcial fueron espléndidamente obsequiados en casa de la novia.

Al nuevo matrimonio deseamos todo género de venturas en su nuevo estado.

Viajeros

De retorno de su viaje de novios, han regresado a nuestra ciudad el joven matrimonio don José María Donoso Iribarne y doña Carmeita Pérez Sevilla.

Un mitin de propaganda electoral

El domingo, a las once de la mañana, se celebró en el teatro Cervantes el anunciado mitin de propaganda electoral, organizado por la conjunción republicana-socialista de esta capital.

Presidió el señor Triviño y ocuparon la presidencia los señores Oliveros Ruiz, Company (don Juan), Ferry, García, Granados Ruiz, Torres y Campoy.

Hicieron uso de la palabra Oliveros, Torres, Granados, Company y Triviño; éste último haciendo el resumen del acto.

Asistió bastante público y el mitin transcurrió dentro del mayor orden.

Necrología

Victima de rápida enfermedad ha fallecido el día 29 del actual, en la villa de Instiñón, el digno secretario de aquel Ayuntamiento don Manuel Blanes Alex.

Las simpatías con que contaba, por su carácter afable y bondadoso, se pusieron bien patentes en el acto del sepelio, al que asistió todo el vecindario.

Descanse en paz tan probo funcionario y reciban sus deudos la expresión sincera de nuestro pesar por la pena que les embarga en estos momentos!

Crónica cinematográfica

Horizontes nuevos

1830. Territorio de los Estados Unidos. St. Louis. Una enorme caravana que parte hacia... ¿dónde?

En aquellas fechas nadie lo preguntó, y, no obstante, todos lo sabían, nadie ignoraba que iban hacia la conquista del lejano y misterioso Oeste; tacha-

ban de felices a los audaces de curtidurez y aspecto rudo que empuñando un látigo dirigían las bestias hacia un punto que la misma calenturienta imaginación exaltaba hasta hacerlo rozar en los linderos de lo fantástico.

¿Cuando Lewis y Clark en 1804 llevaron a cabo la primera expedición, encontraron oro? ¿Es eso, es el afán del lucro lo que invade el espíritu de todos? No. El afán de conquista, de penetrar en las regiones de lo desconocido, es innato en el hombre de todas edades, de todas las épocas. Byrd, no fué al Polo Sur en busca de oro, pero él sabía que allí, hincado, escondido, había otro objeto, otra cosa de más brillo y esplendor que todo el oro del mundo.

Y la Fox, ha obtenido un éxito inmenso al filmarnos todas las vicisitudes todas las incidencias de aquellos aventureros, de aquellos temerarios, que saben positivamente no pueden recorrer mas que dos caminos: o el de la muerte, o el que les conduzca a la meta anhelada.

Mezclados con la caravana interminable de carros desvenajados y con gentes de toda clase y condición, van también compatriotas nuestros: españoles. ¿Por qué no? El espíritu racial, ha sellado con su sangre y decisión las más destacadas conquistas; allí tampoco podía faltar, no podía estar ausente en donde hiciera falta un corazón capaz de infundir valor en críticas circunstancias a les más enamorados.

Horizontes nuevos es la mejor producción hasta la fecha realizada en este sentido. Ella nos da a conocer la odisea de todos y en particular, la de aquellos españoles cuyos nombres han quedado para siempre perpetuados en lugares y poblaciones de lo que un día fué una incógnita y hoy constituyen el orgullo de una nación considerada como de las más florecientes y civilizadas.

No hay escenarios, es decir, hay uno, pero este es el más hermoso y atrayente que soñarse pueda: el de la Naturaleza. Los hermosos paisajes, imponentes montañas, interminables llanuras que registra esta magna producción, son por sí solos bastantes para enaltecer este magnífico film realizado por Raoul Walsh.

Carmen Guerrero, George Lewis y Villerías, en sus respectivos papeles rayan a gran altura.

La parte técnica está insuperablemente lograda.

Hay que hacer constar que Horizontes nuevos, es quizás la cinta de mayor costo que Cine-landia nos ha enviado, hablada en Español.

J. BAUTISTA ALTÉS Y ROIG
(Prohibida la reproducción)

A seguir aprisionando la es-

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Oleadas de Oro

Por fin llegó el supremo instante, la hora anhelada, esa hora risueña toda luz, que nos trae la diosa felicidad y que para el hijo de la tierra es su vida entera, ya que ese momento lleva amasados tantos trabajos, tantos desvelos y tantas incertidumbres.

Los campos de Pio Juanon habían sido beneficiados con el licor de la vida, con el agua bendita, que es la oración de la tierra. Las espigas doradas y ubérrimas, impulsadas por el viento, semejaban oleadas de oro. A veces, el céfiro las acariciaba mansamente, y ellas, con su cabeceo altanero, parecían mecerse satisfechas y risueñas. ¡El sudor que habían costado! La inquietud que aun estaba latente por el temor a una mala nube... Todavía faltaba un poco para que aquellas cabeceas doradas, inseguras como una mujer coqueta, fueran aprisionadas bajo el acero del trillo. Entonces sí, cesaría el sobresalto, el oro estaría ya en el arcón y la nube amenazante y fiera, podría descargar sus iras.

¡Campos de España que lleváis el oro de la bandera y en vuestro seno hierve la sangre de la raza...!

Ya estaba el trigo en la era. La faz de Pio Juanon, morena, sonreía; y el sol la besaba con sus besos de fuego, como premiando su labor honrada y buena, esta labor del hijo de la tierra que es mil veces santa.

Un grupo de labriegos, entre ellos Pio Juanon, comenzaban el año bueno y con verdadero deleite, daban fin a una enorme fuente de ensalada. Iba la bota de mano en mano y la alegría del vivir imperaba en los semblantes. Todo podía darse por bien empleado: fatigas, sudores...

Juanon.—¿Gueno es el año, ahura, que llevamos todo ritraso... Liborio.—Pos claro idiotos. Lo que yoigo, tres años guenos y uno malo... vey, tendríamos defensa, pero asina...

Jorge.—El probe labraor, nunca pue salir de probe. Ahura caíran aquí como güitres, tos a cobrar. Los tratantes, el midico, el vitrinario, el barbero, el tendero... Como el año es bueno, tos querran cobrar y es de ley que cobren y aluego dimpues de pagado todo, ¿qué mus quedará? Porque si el año que viene fuera mediano... Pero eso de no saber nunca nada, ¡siempre en el aire!

Pascual.—Sabis lo que sus digo, yo una vez que tocan a rir, pos a rir, que tiempo mus quedará pa llorar. ¿Es el año gueno? Pos a festejalo. Valiente trago y a gozala un poco. Yo cuan

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Información de Madrid

4 tarde.

Despacho con el Rey
A la hora acostumbrada, estuvieron despachando con el Rey el jefe del Gobierno y los ministros de Gracia y Justicia y Estado.

Reos indultados
Esta mañana se ha firmado el indulto de los reos que fueron condenados a muerte por la Audiencia de Cuenca.

Los condenados eran tres.

Conferencias
El almirante Aznar estuvo esta mañana en los Ministerios de la Gobernación y Ejército, conferenciando con el marqués de Hoyos y el general Berenguer.

Marquesa operada
La marquesa de Marisbrookke que fué operada el sábado último, se halla bastante mejorada.

Le han visitado los Reyes y numerosos aristócratas.

Oposiciones aplazadas

En vista de las protestas que han surgido por las oposiciones de mecanógrafos del Estado, el ministro de Instrucción Pública dijo que había aplazado el comienzo de las mismas hasta mañana.

El señor Gascón dijo que se extrañaba de que en la víspera de las oposiciones se hayan formulado tantas denuncias, cuando las oposiciones fueron anunciadas hace ocho meses.

Alba visita a los ministros

El marqués de Alhucemas ha confirmado que ayer le visitó don Santiago Alba, añadiendo que celebraron una conferencia muy cordial, en la que hablaron de todas las cuestiones de actualidad.

—La situación política—dijo—la examinamos desde nuestros respectivos puntos de vista. Don Santiago me dijo que se proponía visitar al conde de Romanones.

Confirmó el ministro de Gracia y Justicia, que durante la corrida celebrada en Toledo, ayer, coincidieron en el palco del gobernador él, Sánchez Guerra y Romanones.

El general Burguete en el Castillo de Santa Catalina

Madrid 30, (12 n.)—Telegráfico de Cádiz dando cuenta de la llegada a aquella ciudad del general Burguete, quien como es sabido, va a cumplir dos meses de arresto en el castillo de Santa Catalina; castigo impuesto por el Gobierno por la publicación de su nota. En la fortaleza de referencia, el general recibió a los periodistas a poco de su llegada, facilitándoles una extensa nota, la redacción de la cual, es un tanto confusa.

En ella habla el señor Burguete de las aclamaciones que ha recogido en todas las estaciones del trayecto, desde Madrid a Cádiz, destacando el recibimiento que se le hizo en Sevilla, en donde fué a saludarle el ayudante del general Cavalcanti, capitán general de Sevilla.

En Cádiz fué recibido por el general militar, el que se cuadró ante él, y luego le abrazó, provocando esta escena en todo el público una explosión de entusiasmo.

Añade en la nota, que en el tren venía gran cantidad de policías, los que no respetaron los fueros del jefe de la guardia civil, bajo cuya custodia venía.

Anunció el general Burguete, que por mediación de la Prensa, va a contestar a un artículo irrespetuoso y falso que contra él ha publicado el hijo mayor del general Primo de Rivera.

Mitín de afirmación monárquica

Madrid 30, 4t.—En el teatro de la Comedia se celebró un mitín de afirmación monárquica, organizado por los llamados «legionarios». Hubo un lleno grande.

El señor Albiñana pronunció

El día en Gobernación

El marqués de Hoyos, hablando con los periodistas, negó que existan presos gubernativos en las cárceles.

Añadió que le había visitado una comisión de la Asamblea de Diputaciones, para hacerle entrega de las conclusiones de Barcelona.

El nuevo régimen ferroviario

Una comisión de pequeñas compañías ferroviarias, estuvo conferenciando con el ministro de Fomento tratando del futuro régimen ferroviario.

Actos políticos

El subsecretario de Gobernación dijo que ayer se celebraron en toda España quinientos actos políticos. Únicamente se registraron incidentes en Zaragoza, en donde después de celebrarse la manifestación «pró-amnistía», un grupo de mozabates apedreó y rompió numerosos cristales del centro de la Unión Monárquica.

Capilla pública

En Palacio se celebró capilla pública, asistiendo numerosísimo público.

El Patriarca de las Indias bendijo las palmas, con el ceremonial de costumbre.

Asistió toda la Familia Real. Los Reyes se asomaron a un balcón de Palacio, para presenciar el relevo de la guardia, siendo muy ovacionados.

Nuevo empleo

Ha sido promovido al empleo de alférez de complemento el príncipe don Carlos de Borbón.

Nuevos alféreces de Artillería

En la Academia de Artillería de Segovia se celebró un homenaje a los jefes y oficiales de Artillería que renunciaron a los empleos. Se pronunciaron diversos discursos patrióticos, ensalzando la unión.

Después se hizo la entrega de los Reales despachos a los alumnos de la academia que han sido promovidos a alféreces.

Se celebró un banquete al que asistieron cuatrocientos comensales.

un discurso anunciando que los nacionalistas por patriotismo monárquico retiraban la candidatura por Madrid, para evitar la división de los monárquicos. Pidió un minuto de silencio en memoria del guardia civil que resultó muerto en la calle de Atocha durante los sucesos acaecidos en la semana última.

También habló el estudiante católico don José Rodríguez.

Don Victor Pradera dijo que el Rey, aunque quisiera, no podría abandonar la Corona que es el símbolo del pueblo, ya que éste es esencialmente monárquico.

Hizo el resumen del acto el señor Albiñana el que dijo que no se debía conceder la amnistía pues esto dejaría en la mayor impunidad a los delincuentes.

El consejo de guerra de Jaca

Jaca, 30, (12 n.)—El domingo dió comienzo en esta ciudad el Consejo de guerra contra los militares procesados por el delito de negligencia durante los procesos de diciembre. Las sesiones se celebran por mañana y tarde. Se leyó ayer el apuntamiento del proceso que consta de 1.250 folios.

En ellos aparecen las declaraciones del coronel del regimiento de Galicia, quien refiere que en su debido tiempo, protestó ante el capitán general del régimen establecido de enviar a Jaca a la mayoría de los militares castigados. Añade que encontrándose gravemente enfermo por una congestión pulmonar, el día de los sucesos, los sublevados le sacaron de su cama conduciéndole al Ayuntamiento en donde quedó detenido; y allí estuvo, hasta que pudo organizar la defensa del cuartel.

Valencia florida

El primero de Barrera, «Pirindolo», negro, grande y con nervio.

Barrera instrumenta dos parones inmensos. (Olés). Cuatro lances extraordinariamente apretados y artísticos, que se jalean.

Con la muleta, un pase por alto, un natural. (Olés), liga tres naturales más, con otro, adornándose y cambiándose la muleta de mano. (Olés y ovaciones). Un pase de rodillas y un afarolado. Estocadaza un poquitín atravesada; un intento de descabello que no acierta, y esto hace enfriar al público. Lo remata el puntillero.

De todas formas hay ovación

LA FIESTA NACIONAL

LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

En Toledo alternan Gitanillo de Triana, Vicente Barrera y Domingo Ortega

[A Toledo, a Toledo! Madrid estaba deseando ver torear al fenómeno de Borox Pero en la Corte no hemos podido presenciar todavía la actuación de este diestro, excepto las últimas novilladas del año anterior en la plaza tetuana.

Y dicen que Domingo Ortega va a paso agigantado día tras día.

Esto hizo que al empresario Dominguín se le ocurriera celebrar una corrida extraordinaria cerca de la capital de España. Y aprovechando el Domingo de Ramos, la organizó en la Imperial Toledo.

Con varios días de anticipación las localidades se agotaron en las reventas de billetes. De Madrid salieron numerosas caravanas de automóviles y trenes especiales con lo mejor de la afición madrileña.

Puede decirse que todo lo bueno de la afición de toros cor tesana ha venido a Toledo.

Nuestro coche parte veloz, carretera adelante, tragando kilómetros hacia la ciudad Imperial. Vamos dejando hacia atrás otros coches con personas conocidas, del mundo taurino, toreros célebres y viejos aficionados.

Toledo está de fiesta

De los pueblos de alrededor de la capital toledana, afluyen gran número de aficionados ansiosos de ver al fenómeno de Borox.

Pero el conflicto es grande porque muchos se tienen que quedar sin poder entrar a la plaza, a pesar de lo caro que han puesto las localidades, dos duros lo más barato.

Desde la Plaza de Zocodover parte gran cantidad de coches hacia la plaza de toros, cuyos alrededores están animadísimos y no cesan de llegar coches de Madrid.

La animación no puede ser mayor en el primer domingo de Pascua. La plaza presenta admirable aspecto. Hay emoción al ver salir el primer toro de la ganadería de doña Juliana Calvo, antes de Albaserrada, de Madrid.

Frialdad gitana

Primero. Curro, negro, recogido de pitones, pero algo manso.

Gitanillo de Triana torea con excesivas precauciones. Dos pares de banderillas quedando el toro agotado a la hora de la muerte.

Con la muleta da pases ayudados por bajo, en redondo y uno por alto; se perfila y el público pide que siga toreado.

Un pase de adorno, quedándose en los cuernos, siendo desarmado, un pinchazo malo, media perpendicular y un intento. (Palmas y pitos).

El cuarto de la tarde, Peregrino, negro, es lanceado con temple por Gitanillo.

Con la muleta torea por alto dando unos naturales ligados con el de pecho, sobresaliendo dos naturales artísticos y un molinete. Un pinchazo y una estocada buena, que basta. (Oreja y vuelta al ruedo).

La faena ha sido inteligente, pero ha resultado de una frialdad gitana insuperable.

Valencia florida

El primero de Barrera, «Pirindolo», negro, grande y con nervio.

Barrera instrumenta dos parones inmensos. (Olés). Cuatro lances extraordinariamente apretados y artísticos, que se jalean.

Con la muleta, un pase por alto, un natural. (Olés), liga tres naturales más, con otro, adornándose y cambiándose la muleta de mano. (Olés y ovaciones). Un pase de rodillas y un afarolado. Estocadaza un poquitín atravesada; un intento de descabello que no acierta, y esto hace enfriar al público. Lo remata el puntillero.

De todas formas hay ovación

y petición de oreja, que el presidente no concede, y se limita a saludar desde los medios.

El quinto de Barrera, se llama «Famoso», muy bronco, llega difícil a la muerte.

Barrera emplea una faena inteligente, con mucho dominio, hasta hacerse con el morlaco, dando unos pases rabiosos por bajo, lo acaba de media estocada buena que hace rodar al toro sin puntilla. (Ovación y saludo desde los medios).

La labor del valenciano ha sido artística y dominadora; pero se ha estrellado ante el peor lote de toros.

La catedral de Borox

Ortega no ha defraudado a la afición que llenaba la plaza con ansia de verle. El primero se llamaba «Chaval», era chico. Varios lances de tanteo hasta hacerse con él. Después cuatro parones enormes que se jalean repitiendo esta labor en sus quites. Con la muleta dos ayudados enormes y dos de pecho, un natural ligado con el de pecho, (olés y palmas), dos molinetes, sigue con naturales y rodillazos, varios en redondo perdiendo una vez la muleta. Una estocadaza hasta el puño de la que rueda el toro sin puntilla. (Dos orejas, rabo, vuelta al ruedo, lluvia de prendas, gabardinas y buen número de sembreros de paja que aparecen por primera vez en esta temporada en el ruedo). El arte del de Borox ha resultado tan grande como la catedral de la Imperial ciudad donde se celebra tan enorme corrida.

El último de la tarde es un choto verdaderamente y se llama «Zagal». Es protestado y devuelto a los corrales.

Le sustituye uno de Martín Alonso, antiguo de Veragua, grande, negro y con tipo de buey. Ortega logra dominarle a fuerza de exponer, ya que tira la res hachazos por el lado derecho. No entra nada más que una vez a los caballos y es fogueado. El toro a fuerza de capotazos lo estropean más.

Ortega brinda desde el centro, dos pases de tanteo y el toro atropella a Ortega; entonces torea por bajo. Pases de dominio, y a fuerza de acosarle, consigue hacerse de él, un pinchazo sin soltar, media estocada tendida y un descabello, oye muchas palmas.

La corrida, en conjunto, no ha podido resultar mejor, y el lleno no ha podido ser más grande.

Comentando la frialdad gitana, el arte florido de Barrera y el arrojado del de Borox, emprendemos el regreso a la Corte altamente satisfechos de la gran corrida de Pascua toledana.

JUANITO PUYAZO

Los toros en Madrid

Felix Rodríguez II, corta una oreja, y Ricardo González escucha un aviso

Con un lleno hasta el tejado, se celebró la novillada, lidiándose seis novillos de don José de Lacerda Pinto Barreiros de Portugal.

El primero, se vencía por el lado derecho y se arrancaba de largo a los caballos. El segundo, al ponerle el primer puayazo salió congestionado. El tercero, cumplió. El cuarto, escuchó pitos al ser arrastrado. El quinto, llegó difícil a la muleta y el sexto, que era mogón del izquierdo, cumplió.

El santo de espaldas...

Ricardo González lancea a su primero perdiendo el percal. Con la muleta da pases ayudados por alto en redondo, y de pecho sin parar, sigue toreado por la cara (pitos), con el brazo suelto y volviendo la cara una estocada perpendicular, dos intentos de descabello y muchos pitos.

En su segundo Ricardito lancea sin el beneplácito del público. Un piquero cae al descubier to, librándose, por meter el toro, en el derrote, todo el pitón en el suelo.

El joven González intenta muletear por bajo sin conseguirlo, (palmas de tango), entra a matar resultándole un pinchazo sin soltar y media estocada pescuero que produce vómito. La bronca es de las que hacen época.

En su tercero, quinto de la tarde, se arroja un espontáneo que le da una serie de muletazos soberbios. Este demuestra conocer la papeleta; en medio de una gran ovación es retirado por los del Orden.

Entre grandes siseos del público al dar el primer muletazo sufre una colada, sigue muleteando entre los peones y a la defensiva (muchos pitos), un pinchazo echándose fuera (pitos), nueva faena entre palmas de tango, para un sablazo delantero, rueda de peones (bronce) sufre un desarme y varias espantadas, estocada delantera y baja, dos intentos de descabello (muchos pitos) y suena el primer aviso. Cinco intentos más y la bronca es de las de fiesta mayor.

En Bilbao

Ganado de Mariano Bautista. Primero, bueno; los cinco restantes mansos y difíciles, saltaron infinidad de veces la barrera y malos para la lidia. Márquez en su primero se adornó con el capote; hizo una faena bonita entre ovaciones. Mató bien (Ovación y vuelta) En su segundo movido capote faena despegada y pesado matando (pitos) Cagancho no consiguió lucirse con el capote en ninguno de sus dos toros. Con la muleta hizo dos faenas para igualar. Matando estuvo certero. Bienvenida no logró hacerse aplaudir con el capote. En las dos faenas de muleta fué ayudado constantemente por los peones. Mató regularmente. La corrida aburridísima.

Según referido periódico, el general Primo de Rivera firmó con Mussolini un tratado comercial, secreto, entre nuestra nación e Italia. Se ignoran los motivos, circunstancias y finalidades que indujeran a los dos dictadores a firmar ese acuerdo; lo único cierto es, que el mismo perjudica grandemente al comercio español en importantes fases.

Añade «Informaciones», que hasta ahora no hizo pública la denuncia, por evitar que pudieran tener dificultades las negociaciones comerciales que se llevaban a cabo; pero el hecho en cuestión se ha exteriorizado de tal manera, que no conduciría a nada el mantener el silencio.

Excita el periódico al Gobierno para que intervenga en el asunto y anule dicho tratado.

Hallazgo de bombas

Madrid 30, (12 n.)—Por una confidencia, la policía descubrió en un taller mecánico de la calle de Ayala, un cajón que contenía varias bombas cargadas. Los agentes procedieron a la detención del dueño del taller que es un portugués llamado Adolfo Fijodalgo.

Posteriormente se verificó un registro en el domicilio de Fijodalgo, sito en la calle de Moratín; y en este segundo registro fué encontrado otro cajón con 18 bombas.

El detenido fué trasladado a la Dirección de Seguridad, pero se encerró en un mutismo tan completo que no hubo medio de arrancarle una palabra.

Sólo se sabe que con el trabajaba un aprendiz.

publica esta noche, dice que se encuentra en Tetuán el general Alvarez de Sotomayor, quien ha sido nombrado jefe especial para depurar la conducta de un coronel de Estado Mayor acusado de cierto delito por el que se encuentra procesado en dicha ciudad marroquí.

«La Voz» pide que este asunto pase al Tribunal Supremo de Guerra y Marina.

Una grave acusación de un periódico

Existe un tratado comercial secreto entre España e Italia

El cual perjudica sobremanera al comercio español

Madrid, 30, (12 n.)—El diario de la noche «Informaciones», inserta en su número de esta noche un suelto, por el que denuncia un hecho que ha producido general sensación en todos sitios.

Según referido periódico, el general Primo de Rivera firmó con Mussolini un tratado comercial, secreto, entre nuestra nación e Italia. Se ignoran los motivos, circunstancias y finalidades que indujeran a los dos dictadores a firmar ese acuerdo; lo único cierto es, que el mismo perjudica grandemente al comercio español en importantes fases.

Añade «Informaciones», que hasta ahora no hizo pública la denuncia, por evitar que pudieran tener dificultades las negociaciones comerciales que se llevaban a cabo; pero el hecho en cuestión se ha exteriorizado de tal manera, que no conduciría a nada el mantener el silencio.

Excita el periódico al Gobierno para que intervenga en el asunto y anule dicho tratado.

Últimas noticias de Madrid

2 madrugada

Negociaciones suspendidas
Se sabe que las negociaciones hispanofrancesas, se interrumpirán durante unos días.

Ultima hora

Explosión de grisú.—Ocho obreros muertos y cuatro heridos graves
Oviedo, 31, 4 m.—En la mina «Carballini», por causas que hasta ahora se ignoran se produjo una horrible explosión de grisú. Hasta ahora son recogidos ocho obreros muertos y cuatro heridos de suma gravedad. Las autoridades se han personado en el lugar del suceso. Se continúan los trabajos de salvamento.

Un coronel procesado

Madrid 30, (12 n.)—El periódico «La Voz», en un artículo que

La del domingo en Almería

Como ya saben nuestros lectores, el próximo domingo, Pascua de Resurrección, se celebrará la inauguración de la temporada taurina en nuestra capital actuando la famosísima banda El Empastre, la troupe cómica-taurina que le acompaña y el notable novillero Bahamonde.

Un coronel procesado

Madrid 30, (12 n.)—El periódico «La Voz», en un artículo que

DE INTERES GENERAL

SOLO PARIS-MADRID

puede ofrecer por 1.300 PESETAS el siguiente

LOTE EXCEPCIONAL:

- 1 mesa ministro de 150 x 80 cm.
- 1 sillón americano giratorio.
- 3 sillas.
- 1 mesa para mecanógrafo y
- 1 máquina de escribir «UNDERWOOD»; último modelo, garantizada por 10 años.

LOS MUEBLES SON DE ROBLE Y PERFECTAMENTE ACABADOS

GRAN EXPOSICION EN LA PROXIMA SEMANA SANTA

Real, 9.—ALMERIA

El señor Albiñana pronunció

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

Las primas del seguro obligatorio de viajeros

Los aumentos comenzarán a partir de hoy

Por real orden emanada de la Presidencia del Consejo de ministros se dispone que el aumento de las primas del seguro obligatorio de viajeros comenzará a regir desde las doce de la noche del día 31 del actual para todos los billetes.

Para los pases, tarjetas y autorizaciones que se utilicen, sea cual fuere su naturaleza, clase, plazo, recorrido y época de expedición, los aumentos comenzarán a regir desde 1.º de Abril venidero.

Subsisten las excepciones en cuanto al límite máximo de dos pesetas como precio del billete no sujeto a la prima del seguro, y también para las Compañías cuyo recorrido no exceda de quince kilómetros.

Respecto al personal ferroviario los empleados satisfarán la prima sin aumento y los de nuevo ingreso vienen obligados a satisfacer las nuevas primas desde el día primero de abril próximo.

Las primas del seguro obligatorio de viajeros a percibir por las Compañías ferroviarias desde el día primero de abril próximo son:

Serie A.—Billetes de viajeros cuyos importes se hallen comprendidos entre 2'01 y 3 pesetas abonarán 0'15; de 3'01, a 5, 0'20, de 5'01 a 10, 0'35, de 10'01 a 20, 0'65, de 20'01 a 30, 1'35, de 30'01 a 40, 2; de 40'01 a 50, 2'65, de 50'01 a 60, 3'30 pesetas.

Billetes de precios superiores a 60 pesetas, todos abonarán, invariablemente, 4 pesetas.

Serie B. 1.—Abonarán billetes y tarjetas el 3 por 100 del importe total del billete.

Almerienses:

Si queréis pasar una velada agradable, alquile una de las bonitas novelas que tiene la CASA F. VICIANA. Centro de ampliaciones fotográficas **GRANADA, 45-A**

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C--S. PEDRO, 5

La Internacional

Automóviles de alquiler

José Bautista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :: :: Almería

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

MADERAS

Se ha recibido un cargamento importante de PINO ROJO de Suecia

CASA VIUDA DE ANGEL PASTOR

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia :: Precios económicos ::

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

LOS DEPORTES

Fútbol

El campeonato nacional de la Liga

Primera división

Real Madrid: 2
Real Sociedad: 1

Madrid, 30.—Una animación extraordinaria fué la característica del partido jugado el domingo entre los equipos citados.

Los madridistas, pese a que muchos se hallaban descontentos y se retrajeran bastantes, dieron una mayoría que fueron al campo de juego dispuestos a que sus «ídolos» ganaran la batalla a todo evento.

De San Sebastián también vino un buen contingente de deportistas.

El partido se desarrolló dentro del mayor entusiasmo entre todos los equipiers, destacándose sobre manera la labor de los «merengues».

El resultado fué de dos a uno a favor del Real Madrid.

Athletic de Bilbao: 4
Deportivo Español: 4

Barcelona, 30.—Pese a los vaticinios hechos por muchos que se inclinaban a favor del Deportivo, es lo cierto que este resultó batido por un amplio margen.

Cuatro veces taladraron su meta los bilbaínos, tan brillante y eficazmente, que hubieron de aplaudirle bastante.

Arenas de Guecho: 1
Club D. Europa: 0

Bilbao, 30.—En San Mamés se celebró el encuentro entre dichos equipos venciendo los areneros por uno a cero.

Deportivo Alavés: 1
Barcelona F. C.: 1

Vitoria, 30.—En el partido que ayer jugaron los equipos citados salieron empatados a un tanto.

Ambos equipos fueron muy aplaudidos.

R. U. de Irún: 4
Racing de Santander: 3

Irún, 30.—Jugaron los equipos mencionados, venciendo el titular.

Los santanderinos desarrollaron un excelente juego.

Con él resultado del domingo,

queda como campeón de la primera división el Athletic de Bilbao.

Segunda división

Sevilla.—Real Betis, 3: Real Oviedo, 2.

Coruña.—Deportivo Coruña, 2: Sevilla F. C., 1.

Zaragoza.—Real Murcia, 2: Iberia, 1.

Gijón.—Sporting de Gijón, 2: Valencia F. C., 1.

Castellón.—Deportivo Castellón, 4, Athletic de Madrid, 1.

Con este resultado queda campeón de la segunda división el Valencia F. C.

Tercera división

Bilbao.—Celta de Vigo, 0: Baracaldo F. C., 0.

Carreras de caballos

Atlántida reaparece y triunfa en el premio Pablock

Madrid, 30.

La magnífica tarde por un lado y la reaparición de Atlántida famosa yegua torda del conde de la Cimerá por otro fueron motivos más que suficientes para que el Hipódromo se viera repleto de aficionados en la quinta reunión de primavera.

Confirmando plenamente su fama Atlántida, venció y en unión de Montecasino que alcanzó el segundo puesto consiguió un doble triunfo para la chaquetilla marrón, triunfo merecidísimo ya que por otra parte la carrera de Montecasino fué tan meritoria o quizá más que la realizada por su compañera de cuadra.

Como de costumbre Montecasino se encargó de marcar un tren bastante vivo seguido de Duende, Sorrento, Blue Byes y Atlántida. Cerrando la marcha Little Horns que sufrió un desquite en la salida. El orden no varía hasta la curva de Madrid en que Atlántida inicia su ferrocarril avance dejando atrás a sus contrarios y entrando en la recta emparejado con Montecasino. Este resiste algo pero al fin el triunfo se lo adjudica la torda por un cuello. Tercero acabó Sorrento.

La carrera de vallas fué una repetición de la del domingo pasado.

Manteau de Cour, triunfó nuevamente demostrándonos que en esta especialidad es uno de los mejores participantes.

El segundo puesto lo alcanzó Guinea del Marqués de Boecillo que fué el favorito en las apuestas.

J. L. CAAMAÑO

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Estado atmosférico

Al Norte de Méjico existe una pequeña borrasca y al Norte del paralelo 40, en el Continente Americano, se halla un anticiclón bien definido y caracterizado.

A lo largo de las Costas del Continente de las Antillas y Terranova aparecen varios núcleos de perturbación atmosférica de poco radio de acción. La borrasca de los Azores se desplaza hacia el Norte y se pierde en Francia. En la Península Escandinava existe un anticiclón bastante bien definido. El tiempo es bueno por toda Europa.

Los vientos soplan de dirección variable y la temperatura se mantiene suave, el mar está tranquilo por el litoral español y por los mares de Europa.

La temperatura máxima de ayer en la península Ibérica fué de 28º en Murcia y la mínima de hoy ha sido de 3º en León.

En San Sebastián la máxima de ayer fué de 2º y la mínima de hoy de 8º.

En Santa Cruz de Tenerife la máxima de ayer fué de 21º y la mínima de hoy de 16º. En Madrid la máxima de ayer fué de 23º y la mínima de hoy de 8º.

Tiempo probable, hasta el día 31 de Marzo a las 7 horas: Buen tiempo por toda España.

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.—ALMERIA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar Muelle, 29 :: Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.—Martín Macías, Marín García, 16 :: Alcoy.—Jorge Gisbert Botella :: Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :: Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :: Cartagena.—José Sánchez Paredes :: Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

El mejor café

PUERTO RICO, CARACOLILLO Y MOKA TOSTADO DIARIAMENTE LO ENCONTRAREIS EN CASA

JOSE ABAD NOVIS

Castelar, 5 (esquina Glorieta de San Pedro)

Barriles para uva

Serán de gran resistencia; fabricados con maderas "MI EXTRA"

BUEN ANCHO — BUEN GRUESO

MARTINEZ CREO Y MALVAREZ

REPRESENTANTE:

RAFAEL GUILLEN - Glorieta de S. Pedro, 3. ALMERIA

decano del Colegio de Maestros preside dicho consejo.

Todas las películas que se producen son objeto de crítica por parte de dicho magazine. A cada una se le asigna un valor determinado por un grupo de críticos imparciales denominada National Film Estimate Service, una organización que según dicha publicación «no está afiliada a la industria cinematográfica». Segunda en su misión al N. E. F. S. citado, el Comité de Películas del Club Universitario Femenino de Los Angeles.

La más preciada recompensa que el «Parent's Magazine» es el que se ha concedido al gran film de Chaplin, pues está destinada «a las mejores películas de interés para niños y adultos».

Los padres de Emil Janning, el intérprete eminente de «Alta traición», querían que su hijo fuese ingeniero, mas como a Janning, espíritu aventurero y «globe-trotter» le gustara más el mar, cuyas fronteras son ilimitadas, una hermosa mañana se escapó de su casa para embarcarse de grumete en un velero que estaba próximo a hacerse a la mar en el puerto de Hamburgo para Londres. La vida de marino no satisfizo a Janning y en viaje de regreso abandonó el buque para volver a su casa contrito y desilusionado. Nuevos sueños y nuevas ambiciones sacaron nuevamente a Jannings de «sus casillas», y a los pocos meses de haber vuelto al hogar paterno, tornaba a abandonarlo para seguir las huellas de una «troupe» de cómicos de la legua.

estado de embriaguez en la calle de Ricardos.

—Rosa Vicente López, ha denunciado a Antonio Ruiz (a) El hijo del Arnafrero, por maltratarla de palabra y obra.

—Ana Luque López, ha denunciado a María Castejón Dominguez, por maltratos y lesiones; y María Castejón denunció a Ana Luque por igual causa que la anterior.

—Juan del Olmo Martínez, se produjo varias lesiones leves al dar una caída en la calle de Alvarez de Castro. Fué asistida en la Casa de Socorro.

De la Comisaría

Carmen Cortés Ruano fué presentada en la Comisaría porque se hallaba promoviendo un fuerte escándalo en completo

Teatros y Cines

Hesperia

A las 9'45

Los Noticiarios Fox 26 y 27.

«Barbas rusas» cómica.

La magnífica película en seis partes «Christus».

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

= BAZAR =

EL LEON

MADERAS Y SERRERIA MECANICA

DE PAULINO JIMENEZ

CARRERA DEL PERÚ, 3 - Teléfono 289 y 398

Maderas de todas clases - Grandes existencias en haya y abeto - Envases de todas clases con maderas especiales y exclusivamente de fabricación propia.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO)

Partos y enfermedades de la mujer

CONDE OFFALIA, 6, BAJO, DERECHA

Consulta: De 2 a 4

BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 8 días vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

CAMIONES CHEVROLET **ACCESORIOS** **EXPOSICION ROMAY** **REPUESTOS** **Camiones "G. M. C."**

DOS TONELADAS REFORMADOS

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Amós, profeta; Balbina, virgen; Benjamín, doctor; Teófilo, Anesio y Félix, mártires.

Santa Balbina fué hija de un tribuno nobilísimo llamado Quirino. Quiriendo el Señor castigar a su padre por lo mucho que maltrataba al santo pontífice Alejandro a quien tenía en estrecha prisión de orden del gobernador de Roma, la despojó de la gran hermosura que poseía, llenándola de lamparones.

Oyendo decir Quirino al santo mártir Hermes los muchos milagros que Alejandro obraba en nombre de Cristo, recurrió a él llevando consigo a Balbina, prometiendo al santo que si sanaba a su hija se haría cristiano.

Tocóla San Alejandro con sus cadenas y Dios volvió a Balbina la hermosura, y apareciéndosele un ángel, le dijo: «Balbina, Jesucristo te ha sanado y te quiere por esposa; procura serle fiel y guarda tu virginidad, que de él serás bien premiada».

Quirino se bautizó con otros muchos y ella consagró su pureza y hermosura al Esposo que se le había dado. Murió martirizada el día 31 de Marzo de 168.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San Pedro.

Mañana en la del Real Convento de la Purísima.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 333 kiló-

gramos; lanares, 00 reses con 000 kilogramos; cabrias, 1 reses con 14 kilogramos; cerdos, 2 con 60 kilogramos.

Total: 407. Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 35'00 a 45'00 ptas. al detall de 0'35 a 0'50.

Huevos.—Han entrado en el mercado, 2500

Se han vendido el 100 de Afri-ca 16'50 pesetas. Del país 17'50. Al detall, 0'20 cts.

Un telegrama

El presidente de la Unión Comercial don Juan Ruiz Mañas ha recibido el siguiente telegrama en contestación al que él impuso:

Ministro Fomento a presidente Unión Comercial: Recibo un telegrama de esta fecha y haré lo que pueda por complacerles.

Centros oficiales

De Hacienda

Por esta Tesorería-Pagaduría se han puesto al pago los siguientes libramientos: Don Fulgencio Muñoz, Don José Ortega y Torres, Don Francisco Ávila Muñoz, Don Claudio Rodríguez, Don Manuel López, Don Andrés Roda Rodríguez, Don Benito Caro, Don Fernando Acosta, Don Isidoro Berti, Don Angel Aguado y don José Torres.

Hablando con el Gobernador

A la hora acostumbrada, recibió a los periodistas el señor Contreras Valiñas.

Dió cuenta del telegrama que había recibido de Huércal Overa, en el que le comunicaban el accidente automovilista del que

damos detalles en otro lugar de este número.

Refiriéndose a los rumores que circulan sobre la supresión del tren rápido entre Madrid y Almería, dijo el señor Contreras que es conveniente que la Prensa emprenda una enérgica campaña al objeto que no prospere tal determinación, ya que de llevarle a cabo los propósitos de la Compañía, al comercio y a los viajeros que tengan que trasladarse a nuestra ciudad, se les irrogan evidentes perjuicios, amén de perderse con ello el único medio de rápida comunicación que tenemos con Madrid.

En la Alcaldía

El señor López Gómez dijo ayer a los periodistas que, atendiendo el ruego que se le había hecho desde las columnas de un periódico, sobre el arreglo de una calle, había dado las órdenes oportunas para el arreglo de la misma.

Luego aludió a la proyectada supresión del tren rápido con Madrid, diciendo que por su parte, él hará cuanto humanamente pueda para que no se lleve a efecto tal supresión. En consecuencia nos facilitó copia del siguiente telegrama que ha puesto al ministro de Fomento.

Ministro Fomento: Propósito Compañía Andaluces suprimir trenes rápidos 801 y 802 única comunicación cómoda con Madrid perjudica gravemente Almería. Suplico a V. E. impida supresión propuesta que infrinja condiciones concesión línea y dejaría privada capital el fácil acceso a Madrid.

Le saluda el alcalde, Francisco López.

Escrito de protesta

Don Manuel S. Rodríguez y otros vecinos, han presentado en el Ayuntamiento un escrito, en el que protestan de que haya sido instalado un motor en la casa número 25 de la calle del Primero de Mayo.

Faroles apagados

La Sociedad Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, ha pasado una comunicación al Ayuntamiento dándole cuenta de los faroles rotos durante las algarradas del viernes y cuyo valor asciende a 395'60 pesetas.

LA INSTALADORA MODERNA

FRANCISCO SEGADO P. del Príncipe, 36 — Teléfono 3-1-9

La única Casa para toda clase de trabajos eléctricos.

ABONOS MENSUALES A 1'50

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor inglés «Uskside» procedente de Garrucha con esparto.

Vapor sueco «Ranja» de Cartagena con carga general.

Vapor «Nuria R.» de Adra con carga general y pasajeros.

El «Cabo Carboeiro» de Aguilas con carga general y pasajeros.

Pallebot «Dolores» de Málaga con cemento.

SALIDOS

El «Monte Toro» para Melilla

con carga general y pasajeros.

Vapor sueco «Ranja» para Londres con frutas.

Vapor «Nuria R.» para Barcelona con carga general y pasajeros.

El «Cabo Carboeiro» para Málaga con carga general y pasajeros.

Vapor inglés «Uskside» para Glasgow con esparto.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón calle Real 34(antes 40).

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: Don Cristóbal López. Practicante: Don Gabriel Bonilla.

Hospital Provincial

Médico: Don José Alférez. Practicante: Don José Soto.

Vida minera

De minas

Don Manuel Laynez Taramelli ha solicitado 3.000 pertenencias de petróleo mineral en la mina «Mi Ramón», del término de Antas.

—Don Emiliano Moz Espinar, solicita 100 pertenencias de petróleo mineral de la mina «Vir-

gen de Begoña» del término de Antas, Cuevas y Vera.

—Este mismo señor solicita 87 pertenencias de mineral en la mina «Veracruz», del término de Vera y Cuevas.

—Don Sixto Buendía Oriand ha solicitado 100 pertenencias de petróleo de la mina «Nuevo México» del término de Vera.

Lea siempre

«Heraldo de Almería»

Resumen taurino de 1930

Este interesante libro del que es autor

D. Ricardo Calvo, Ingeniero Industrial destinado en esta provincia, es digno de ser leído por cuantos sean aficionados a los toros. En él, su autor ha recopilado minuciosamente cuanto taurinamente ha ocurrido durante todo el año 1930 tanto en España como en el extranjero, siendo la obra más completa en su género que hasta la fecha se ha publicado. En ella figura la relación de las 554 corridas de toros y 1633 novilladas que se han celebrado entre Europa y América y la actuación detallada de los 82 matadores de toros y 810 novilleros que en ellas han intervenido, con el juicio crítico de la labor desplegada por los diestros, terminando la obra con un extenso estudio acerca del estado actual de la fiesta de los toros.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Andrés del Pino Fernández, Juan Carmona Hernández y Francisco López García.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Felipe Soto Arcos y Rosa Díaz Vizcaino. Defunciones: Rafael Fernández García y Josefa Blanes Galindo.

De la provincia

Malos tratos

Vélez-Rubio.—Ante la guardia civil de este puesto, denunció Isabel Pérez González que su convecino Andrés López Molina la había apedreado causándole algunas lesiones, en ocasión de hallarse la denunciante lavando ropa en la fuente conocida por «La Dehesa».

El Andrés López fué detenido más tarde por la Benemerita.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

Matilde Merino, Cabra, José Roble Martín, Antonio Aranda Antonio Carmona, Francisco Ortega, Montoya, Maria Ruiz y S. Pedro.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Droguería y perfumería LA INDIA

LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA

Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : :

EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA

GRANADA, 23, Y AYALA, 2

HIJO DE RAMON A. RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salida de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

TRANSPORTES CALVET S. A.

Manso, 18 y 20 - - - BARCELONA

Agencia de Transportes de servicios combinados de domicilio a domicilio.

ECONOMIA Y PRONTITUD EN LOS ENCARGOS

PRECIOS ESPECIALES

Dirijase a su representante en ALMERIA:

JOSE SANTISTEBAN RUEDA : : Alvarez de Castro, 8.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

MÉNDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas : : de España y del Extranjero : : : : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia. Mes 2 ptas.

Resto de España. Trimestre 7'50 "

Extranjero. " 12'00 "

PAGO ADELANTADO

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

GACETA y BOLETÍN

Gaceta

GOBERNACION.—Real decreto admitiendo la dimisión del cargo de Jefe Superior de la Policía gubernativa de Madrid, a don Agustín Marzo Balaguer.

Otro nombrando jefe superior de la Policía gubernativa de Madrid a don José Aranguren Roldán, coronel de la guardia civil que desempeña igual cargo en la provincia de Barcelona.

Los extremistas indios

Karachi.—El jefe de la oposición, Subash Chandra Bose, presidió el sábado una reunión de jóvenes indios que piden la república socialista como programa del Congreso Panindio, cuyos propósitos les parecen poco definidos.

Bose declaró que la libertad solamente se lograría mediante la organización de los obreros y campesinos; por la organización de un cuerpo de jóvenes voluntarios; por medio de la abolición del sistema de castas y la supresión de las supersticiones religiosas; organizando a las mujeres en asociaciones e intensificando el boicot contra los géneros ingleses.

Bose terminó afirmando que la India está sentando la piedra fundamental de la nueva organización de los pueblos.

Una India libre supone la destrucción del imperialismo en todo el mundo. Por consiguiente, debemos levantarnos para realizar esta libertad de la India al mismo tiempo que con ello salvamos el porvenir de la humanidad.

Refiriéndose al acuerdo de Irving y Gandhi, lo considera una decepción.

La reunión terminó con vivas y gritos de viva la revolución.

Sin embargo, las temores que había acerca de las resoluciones que el Congreso pudiese tomar sobre acuerdo Irving-Gandhi, han desaparecido a pesar de las ejecuciones de Lahore. El hecho de que el Comité aprobase dos resoluciones importantes, una de ellas corroborando el acuerdo Irving-Gandhi, es considerado como un buen sintoma.

La conferencia de la Casa de España

Ante numerosísimo y escogido auditorio ha pronunciado una magnífica conferencia el Rvdo. Padre Melchor de Benisa, general de los Capuchinos. Antes de entrar en el tema elegido: «Examen del sabor filosófico y moral que encierra la fórmula: libertad de pensamiento», el Padre Benisa hace oportunas consideraciones sobre la labor patriótica que deben hacer todos los españoles que viven fuera de la amada patria, secundando el ejemplo generoso del jefe de la Nación y la conducta de cuantos forman el actual Gobierno, unidos por el deseo sincero de servir al orden y a la prosperidad de España.

Imposible seguir paso a paso el análisis profundo que hizo el Padre Benisa de la libertad del pensamiento. Su palabra que fluye abundante y castiza, su imaginación siempre pronta, las ideas maestras de la que Menéndez Pelayo caracterizó como filosofía perenne, aun los recuerdos de su lecturas clásicas, sirven al orador para deslindar el campo de la libertad de pensamiento, y señalar los límites dentro de los cuales, esta prerrogativa una de las más preciosas del individuo puede ejercitarse con fruto para el progreso de la humanidad. No hay que añadir que toda la conferencia se inspiró en la más pura doctrina católica. Una ovación prolongada acogió las últimas palabras

del insigne orador e ilustre representante de España en el mundo religioso de Roma.

Presidieron el acto el Excmo. señor Palacios, Embajador de España ante la Santa Sede; el Excmo. señor Gómez Ocerin, ministro Consejero; el señor Silveira Secretario de la Embajada española ante el Quirinal; el exministro de España señor Multedo; el señor Forcade, Consejero de Cuba y otras altas personalidades.

El distinguido auditorio italoiberoamericano que siempre con curre con gusto a la Casa de España era numerosísimo.

El Partido Demócrata

Anoche, a las diez, se inauguró en la casa núm. 2 de la calle de Navarro Rodrigo, el Centro electoral del partido liberal demócrata del que es jefe el Excmo. Sr. don Manuel García Prieto.

A la apertura asistieron las más significadas personalidades del partido en esta ciudad.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Table with 2 columns: Observation type and Value. Includes: Presión media del día (7638), Temperatura máxima (206), Mínima (114), Media (160), Máxima al sol (00), Humedad relativa media (89), Evaporación en 24 horas (12), Lluvia en 24 horas (00), Viento dominante (S), Fuerza en metro por segundo (32), Nubosidad (semi despejado).

La no publicación de los trabajos que se manden a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés),

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.